
15. OKTOBER 2023                     28. MED LETOM                     LETO XIII,  št. 40 
EVANGELIJ: Vsi smo povabljeni na nebeško svatbo Mt 22,1-14 

1

Tisti čas je Jezus spregovóril velikim 

duhovnikom in starešinam ljudstva v prilikah: 
2

»Nebeško kraljestvo je podobno kralju, ki je prirédil 

svatbo svojemu sinu. 
3

 Poslal je svoje služabnike, da 

skličejo povabljene na svatbo, vendar ti niso hoteli 

priti. 
4

 Znova je poslal druge služabnike, rekoč: 

›Povejte povabljenim: Glejte, pojedino sem pripravil. 

Moji voli in pitana teleta so zaklani in vse je 

pripravljeno; pridite na svatbo!‹ 
5

 Ti pa se niso 

zmenili, temveč so odšli: eden na svojo njivo, drugi 

po svoji kupčiji; 
6

 ostali pa so zgrabili njegove 

služabnike, jih sramotili in pobili. 
7

 Kralj se je tedaj 

razjézil in poslal svojo vojsko, da so pobili tiste 

morilce in njihovo mesto požgali. 
8

 Nato je rekel 

svojim služabnikom: ›Svatba je pripravljena, toda 

povabljeni je niso bili vredni. 
9

 Pojdite torej na 

križišča in povabite na svatbo, kogar koli najdete.‹ 
10

 

Služabniki so odšli na potí in zbrali vse, ki so jih našli, hudobne in dobre, in svatovska 

dvorana se je napolnila z gosti.« 

 

POVABLJENI SMO NA GOSTIJO 

V evangeliju je povedano, da so bili najprej na gostijo povabljeni domači. Še vedno smo in 

so vabljeni. Ker pa se niso odzvali, so bili povabljeni drugi. To seveda najprej leti na judovski 

narod, ki jim je Bog najprej govoril in jih tudi najprej povabil na ''svojo gostijo.'' Ker se na 

Jezusov nauk niso odzvali v zadostni meri, pa so bili povabljeni še drugi. Vse lahko pripomore k 

dobremu, pravi sv. Pavel. Lahko pripomore tudi ljubosumje, da drugi, tujci, bolj sprejemajo 

''vabilo na gostijo'' kot pa ''domači''. 

Veselo oznanilo je, da nas Bog sam vabi v svojo družbo, na gostijo obilja v prijateljstvu z 

Njim. Gre za to, da vabilo vsak dan znova sprejmemo in hodimo po poti, ki nam jo Gospod 

sproti odpira. Na gostijo se je potrebno primerno pripraviti, tudi obleči. O tem govori zadnji del 

odlomka, kjer nekdo ni imel svatovskega oblačila. Prispodobo svatovskega oblačila lahko 

razumemo kot svarilo, naj se obnašamo primerno dostojanstvu, ki ga imamo kot kristjani, kot 

Božji otroci. Lahko ga razumemo tudi kot svarilo, naj hodimo k maši notranje in zunanje 

pripravljeni. Ne gre toliko za zunanjo obleko, čeprav je tudi ta lahko odraz notranjega 

razpoloženja. Predvsem gre za ''notranjo obleko'' srca, duha. 

Znam biti reven in znam biti v obilju, pravi sv. Pavel. Na vse mogoče sem se navadil ... Vse 

premorem v njem, ki mi daje moč. V vsakem človeškem življenju so vzponi in so padci. V Njem, 

ki nam daje moč, tolažbo, pogum, nas vabi živeti apostol. Vse lahko razumemo kot del Božje 

šole, priprave na ''gostijo z izbornimi jedili''. Vse ima svoj smisel in cilj. Nič ni kar tja v en dan. V 



življenju pogosto ni tako preprosto in lahko prepoznati Božje skrbi za človeka, veselo oznanilo 

današnje nedelje pa zagotavlja, da smo osebno izbrani in povabljeni na Božjo gostijo in nujno 

naj odgovorimo s tem, da se povabilu odzovemo, pa tudi da začnemo in nadaljujemo s pripravo 

primernega oblačila za tako izbrano gostijo in Gostitelja! Povzeto po: www.lemont-svs.org 

 

Gospod nad vojskami bo na Síonski gori pripravil vsem ljudstvom gostijo s 
sočnimi jedmi, gostijo z žlahtnimi vini, s sočnimi in okusnimi jedmi, s 
prečiščenimi žlahtnimi vini.  (Iz 25,6) 
 

»Kakšen je raj?« 

Temu vprašanju se ne moremo upirati, tudi če vemo, da raj ni kakšen kraj, temveč način 

bivanja. Je Bog. Sveto pismo govori o raju v različnih prispodobah, ne zato, da bi si ga 

tako predstavljali, temveč da bi zaslutili, kaj je. 

Ena najlepših je prispodoba velike gostije za vsa ljudstva. Govori nam, da raj pomeni 

okušati, za vedno in na najvišji možni stopnji, tisto srečo, ki jo občutimo na gostiji zaradi 

njene prazničnosti, prijateljskega vzdušja in vedrega razpoloženja. Ta prispodoba je še 

posebej pomeljiva, ker je Jezus izbral prav gostijo kot znamenje in pripomoček za svojo 

navzočnost, navzočnost vstalega od mrtvih, »prebivalca« raja med nami. Vsaka sveta 

maša je odblisk nebes in vabilo, naj življenje spremenimo v raj, tako da vnesemo vanj 

prvine gostije: bratstvo, mir, praznovanje. Še več: vsaka sveta maša je kos opeke za raj. 

Ko se hranimo z vstalim Kristusom, vnašamo v sebe in v svoje življenje vnaprejšnje 

okušanje raja, ki nas čaka. Po: T. Lasconi 

 

Če današnje prvo berilo poudarja Božjo zvestobo lastni obljubi, pa nas evangeljska prilika 

o svatbi vabi k razmisleku o človeškem odgovoru. 

Nekateri od tistih, ki so bili najprej povabljeni, se povabilu niso odzvali, ker so jih 

pritegnile druge reči, drugi pa so kraljevo povabilo zaničevali ter s tem izvali kazen, ki ni 

doletela samo njih ampak celotno mesto. Toda kralj ni odnehal. Poslal je svoje 

služabnike, naj gredo iskat druge goste, da se napolni svatbena dvorana. Tako se je 

zaradi zavrnitve prvih povabilo razširilo na vse, še posebej na uboge in brezpravne. To 

se je namreč zgodilo med velikonočno skrivnostjo, ko je bila z vsemogočnostjo Božje 

ljubezni premagana silna moč zla. Vstali Gospod lahko sedaj povabi vse k gostiji 

velikonočnega veselja, jih obleče v svatovsko oblačilo, znamenje zastonjskega daru 

posvečujoče milosti. Gospod nas vsak dan vabi, da se udeležujemo evharistije »v 

svatovskem oblačilu« njegove milosti, saj je ta vnaprejšnje okušanje večne gostije v 

nebesih. Če z grehom umažemo ali celo raztrgamo to oblačilo, nas Božja dobrota ne 

zavrne ali celo prepusti naši usodi, temveč nam ponudi z zakramentom sprave možnost, 

da za praznovanje spet pridobimo svatovsko oblačilo. Po: Benedikt XVI. 

 

SV. MAŠA 

V soboto, 21. oktobra zaradi odsotnosti župnika in ker ni naročena sv. maša, zato tukaj 

na bo sv. maše. Hvala za razumevanje.  

 

1. NOVEMBER – PRAZNIK VSEH SVETIH 

V Katoliški cerkvi 1. novembra obhajamo slovesni in zapovedani praznik vseh svetih. Na 

Vzhodu je Cerkev praznik obhajala že v 4. stoletju, prek Galije pa se je v 9. stoletju 

praznovanje razširilo tudi v zahodno Cerkev.  

Misel o praznovanju vseh svetnikov (in ne več samo mučencev) je dobila oprijemljiv 

izraz, ko je papež Gregor III. (731-741) pri sv. Petru v Rimu posvetil posebno kapelo v 



čast Odrešeniku, njegovi Materi, vsem apostolom, mučencem in vsem svetnikom. Papež 

Gregor IV. (827-844) je ukazal, da se v vesoljni Cerkvi 1. novembra slovesno praznuje 

praznik vseh svetih. Prvo pričevanje, da so v Rimu praznik vseh svetnikov obhajali 1. 

novembra, pa imamo že iz časa pred letom 800. Razlogi, zakaj je Cerkev uvedla praznik 

vseh svetih, nastajajo že kmalu po uvedbi: število svetnikov je tako narastlo, da se ni bilo 

več mogoče spominjati vsakega posebej v bogoslužju. Praznik vseh svetih je izraz vere 

Cerkve, da so poleg javno razglašenih in zapisanih svetnikov v koledarju svetništvo 

dosegli tudi mnogi drugi neimenovani možje in žene vseh časov, tudi naši dragi starši, 

bratje in sestre… Zaradi tega ob prazniku vseh svetih še posebej obiskujemo grobove 

naših dragih rajnih in ob njih molimo.  

Na praznik Vseh svetih, v sredo, 1. novembra je tukaj sv. maša ob 9.15 uri. Ob 14. uri 

je v župnijski cerkvi molitev za rajne po namenu spominu, nato pa je na pokopališču 

blagoslov grobov. Na ta dan je tudi navada, da se zvečer v cerkvi ali pa doma v krogu 

družine moli rožni venec za naše drage rajne. Naj ta navada ne izgine iz naše srede. 

Vzemite si čas in molite rožni venec za svoje drage rajne.  

 

MOLITVENI SPOMINI 

 V naših župnijah je navada, da ob prazniku Vseh svetih darujete za molitvene spomine. 

Na praznik Vseh svetih je v cerkvi ob 14. uri molitev za rajne po namenu spominov. 

Molitvene spomine za svoje drage rajne lahko napišete na poseben listič, ki je v cerkvi na 

stranskem oltarju.  

Po molitvi v cerkvi se zberemo na pokopališču, kjer je blagoslov grobov.  

 

MANJŠA SVEČA, ZA SOČLOVEKA SREČA 

Ob prazniku Vseh svetih in dnevu spomina na umrle vas vabimo, da namesto množice 

sveč in rož, prižgete svečko manj, prihranjen denar pa namenite ljudem v stiski. Z 

nakupom posebne sveče Karitas skrbite za okolje, darujete za dobrodelne programe in 

ohranjate spomin na vaše rajne. Minljive sveče in cvetje naj zamenja naš dar za ljudi, ki 

so potrebni naše pomoči. S tem, ko namenite svoj dar za svečo z logo Karitas ali Eko 

leska svečka pomagate, da lahko zasveti luč upanja tudi ljudem v stiski.  

Priporočeni dar za svečo z logo Karitas ali Eko leseno svečko je 2€. 

 

MISIJONSKA NEDELJA in MISIJONSKI MESEC OKTOBER 

Že od nekdaj, posebej pa od leta 2019, ko smo obhajali izredni misijonski mesec, 

praznujemo oktober kot misijonski mesec. Ne le misijonska nedelja, cel mesec je 

nekakšen praznik misijonov, praznik oznanjevanja in pričevanja. Papež Frančišek vedno 

znova poudarja: Celotna Cerkev je v svojem bistvu misijonska, vsi smo poklicani, da 

oznanjamo in s svojim življenjem pričujemo svojo vero. Jezus v evangeliju naroča: 

»Pojdite in naredite vse narode za moje učence« (Mt 28,19). V tem mesecu smo še 

posebej povabljeni, da poživimo svojo misijonsko zavest in stopimo kot pričevalci Božje 

ljubezni v svet okrog sebe, saj je v marsičem tudi Slovenija misijonska dežela. Misijonsko 

nedeljo oz. svetovni dan misijonov obhajamo 22. oktobra. Papež je za letošnjo poslanico 

izbral geslo: »Goreča srca, noge na poti«, ki spominja na odlomek srečanja učencev v 

Emavsu z Jezusom. Vsak misijonar in tudi vsak kristjan je poklican, da odpre svoje srce, 

da se razvname ob Jezusovi besedi in nato aktivno stopi v življenje kot pričevalec 

Božjega kraljestva.  

 



VABILO 

Bivša propedevta Peter Černe in Janez Peter Bohinc sva bila poleti na misijonu v Turčiji. 

Spomladi sva zbirala sredstva v vaši župniji, zdaj pa bova predstavila naše delo na 

misijonu v Izmirju. Predstavitev bo v soboto, 21. oktobra, ob 19. uri v veroučni učilnici 

pri Muzeju baroka v Šmarju. Lepo vabljeni! 

 

ŽUPNIKOVA ODSOTNOST  

Lani sem obhajal okrogli jubilej. Ob tej priložnosti sem v dar prejel darilni bon pri 

romarski  – turistični agenciji Aritours. Prav je, da to darilo tudi uporabim. V mesecu 

avgustu sem se odločil, da se udeležim romanja na Malto, zato bom od 18. do 21. 

oktobra odsoten. 

 

ČIŠČENJE IN KRAŠENJE ŽUPNIJSKE CERKVE  

Od 16. do 22. oktobra naše svetišče čistijo in krasijo verniki iz Kačjega Dola. 

 

28. NAVADNA NEDELJA  

Ponedeljek 

16. 10. 2023 

Marjeta Marija 

Alakok, red. 

  

Torek 

17. 10. 2023 
Ignacij Antiohijski, 

škof 

16.30 

17.00 

molitev rožnega venca 

za † Herman Turnšek, Stankota 

Belej in starše, za + Mrazove 

za † Janeza Pušnik – obl.  

molitev pred Najsvetejšim za 

duhovne poklice 

Sreda 

18. 10. 2023 
Luka, evangelist;  

  

Četrtek 

19. 10. 2023 

Pavel od Križa, 

duhuvnik 

   

Petek 

20. 10. 2023 
Vendelin, opat  

  

Sobota 

21. 10. 2023 

Uršula, devica, 

mučenka 

  

Nedelja 

22. 10. 2023 

29. med letom  

Marija Saloma 

svetop. žena 

9.15 za † Marija Mlinar 

za † Jožefa in Rozalijo 

Gaberšek 

za † starše in brata Zabav, 

družini Anderluh in Zorko ter 

vse + sorodnike 

za † Janeza in Nežo Šuster ter 

njihove sorodnike 

Glasilo je namenjeno za interno uporabo.Odgovarja župnik in dekan Damjan Ratajc (041 576 

012).Župnija Sv. Peter na Kristan Vrhu, Kristan Vrh 49, 3241 Podplat, www.zupnija.kristanvrh.si 


